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A lap
szt-llemi és anyagi vészét 
illető közlemények a szer­
kesztőségin ■/ küldendők.

Bérmentetlen le vidékét 
vsak ismert kezektől fu­

gád unk el.

Kéziratokat nem kiildiink 
vissza.

A Zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos köziönye.n ■* ^ r .

Megjelenik minden vasárnap.

Társadalmi miseriák és azok gyógyszerei.

Művelődünk! nem csuda, hisz zászlónkra a 
irij.|d;'is van des Betűkkel n\'oin\a ; kutatunk, 
t”,-adunk, éjét nappallá teszünk, csakhogy mint-

I teinoT mi-lx ehol 11<izzuk tel a tudonia- 
n Vl|x :,u;iz gyöngyeit. — Korunk a haladás 
ó,)..zaka ! Igaz. csakhogy kérdés, mely iránv- 
p.m ludadimk. nem-e egyoldaliikig* művelődünk.

, u \ oldahdag fejlesztjük tehetségeinket?
> \ jdéihan. ha csak kevéssé is körültekintők \ a- 

vniik. fájó szívvel ugyan, de be kell valla­
nunk. liogx mü\elódésiink egyoldalii. A x agy 
tekintsünk vsak kevéssé is mélyebben a társa­
dalom szívébe, s látni fogjuk azt az ezernyi 
>Z!ir_ nivl\ társadalmunk látszólag elet-eros tájat 
mvgérlvssel fenyegeti. S hogy ez valóban így 
van s nem auxesis, mutatják a gyakorlati élet- 
h- is aimx iszor elhangzó panaszok s a szív mé- 
1 véből önkén\ teleniil feltörő fájó sóhajok. Hogy 
szavaink nem pusztán frázisok, arról meggyő­
ződhetik mindenki, ki egy napilapot figyelem­
mel végig olvas.

A va»»‘v kinek szíxe maradhatna érinthetle- 
liiil. ha látja mint ver az erkölcstelenség mélyebb 
t" nit'lxvhh g\»»keret, mint dulatik föl a esalad 
boldogsága. - mint szaporodnak ijesztő módon 
az öngyilkosok, sikkasztok, tolvajok, rablók ? 
Azt hiszem, nincs egyetlen ember sem, ki e 
társadalmi miseriák szülő okát ne kereste volna, 
s tá 11 nincs is ember, ki emez okot ne sejtene.

Igen. minthogy a társadalmi miseriák szülő 
oka mindenki előtt ismeretes, magam se átallom 
azt kimondani, hogy ez nem más, mint az er­
kölcstelenség. S itt tűnik ki, hogy művelődé­
sünk egyoldalii, mert fejlesztvén az észt. figyel­
men kívül hagyja a szívet. Már pedig a szívet 
vág\'aibau, indulataiban, szenvedélyeiben nevelni, 
ip oh szükségképeni kelléke a művelődésnek, 
miként az ész fejlesztése. Az ész fejlesztése szüli 
a tudományos férfiút, a szív nemesítése, az aka­
rat megedzése s az élet pedig az erkölcsös, jel­
kulcs embert. S minthogy korunk erkölcsös, 
jclk-mes emberek lujaxal xaan, azért ez is kői unk 
cgx'ik nuseriája. A ki tehat társadalmunkat v 1-

„Zalamegye“ tárcája.
..Hulló vsillagok*‘-l)ól.

1.

Letűnt (I nap; tinidé rnéyse 
I iláejtala ti (i vdáy,

A ap tűzetni/ visszamaradt
Liji/ Litt mécs —- a hot dm lay.

Itt/ mécses az emlékezet 
Lelkem yyászos éjjelén,
Oh s az is már ally látszó 
Messzeséybol int felém.

oh. e kis fényt ne takard el 

Feledésnél: fell eye !
J nélkül is tudom már, hoyy 

. I holdoysdy csak retje.

11.

Hús fekete éjszakára 
Fit os hajnal támad,
Csak szivemben, én szivemben 

Örökös a bánat.

Fajt hevétől felszikkadhat 
Fiét harmata könnyen,
De sohasem két szememből 

Sűrűn halló könnyem.

rágzónak akarja látni, a ki társadalmunk rege­
nerálását akarja ; annak egyszersmind azon esz­
köz fölhasználását is akarnia kell. a melv jelle- 
nies. becsületes, erkölcsös embereket ad a tár­
sadalomnak, mert jegyezzük meg jól Smilesnek 
eme szavait: „Az életben, vagy foglalkozásunk 
körében s egyes ügyeiben többet ér a jellem 
az érzelemnél, a kedély a hideg tőnél.“ — A 
kérdéses eszközt pedig Sokrates adta kezünkbe 
ama jelszóval: „Ismerd meg ten magadat.“
Ez a jellem képzésnél a fő princípium, fő elv. 
Ezt az elvet kelletnie folyvást szemeink előtt 
tartani s mimnagunkon megvalósítani, ha a tár­
sadalomnak hasznos polgárai akarunk lenni.

Szálljunk tehát magunkba s vizsgáljuk meg 
szívünk minden rejtekeit s azután kérdezzük 
minmaguntól, váljon hibátlanok, bűn nélküliek 
vagvunk-e? S ha lelkiismeretűnk részéről ezúttal 
sem érzünk furdal ást, úgy nyugodtan hajthat­
juk le fejünket, de ha lelkiismeretünk nyugta­
lan, úgy keressük, váljon mi okozhatta e nyug­
talanságot s igyekezzünk azon, hogy az okot 
eltávolítsuk. IÍ. Rákóczv Ferenczről mondja 
Mikes Tóth Kelemen, hogy napjában legalább 
is egyszer én-jét szoros figyelem tárgyává tette. 
Ugyan ezt tehetjük mi is, s ha látjuk keblünk­
ben felburjánozni a gyomot, úgy irgalom nélkül 
tépjük ki azonnal. Igen, tegyük én-üiiket figye­
lem tárgyává, s ha tapasztaljuk, hogy szén ve­
déi xreink már-már lesodornak az erkölcsös alap­
ról, úgy nyirbáljuk meg azokat; tegyünk úgy 
mint a jé) kertész, ki szorgalmasan nyesegeti le 
a fának fattyú hajtásait. S ha igy járunk el, 
tapasztalni fogjuk, hogy saját magunk előtt is 
növekvőben lesz értékünk, s mindinkább meg­
közelítjük ama férfiakat, kik mintegy Washing­
ton. Wellington, Deák Ferenc/ századokra ala­
pították meg neveiket. Xagy tudós nem, de jel­
lem lehet mindenki, „az esz relatív*, de a jellem 
absolut becsesei bír“ mondja Eötvös. Jellem es 
ember kívánsz lenni, csak akarnod kell, mert 
„az erős férfin és a vizzuhatag mindent keresz­
tül tör“ tartja a közmondás.

Mit használ, ha az egész világ tudományát 
egyesíted tenmagadban, mit hasznai, ha emlé­
kező tehetséged olyan, mint Mezophanti biboi-

111.

Isten kertje ez a viláty,
Fele tövis, fele vivátj:
I irátját én nem ismerem,

A ekem itt csak tövis terem. . . .

Bánatomat el-elzenyem, 
lie nincs a ki szánna enyém.
Mit/ szivemet tépik össze,
Hincs, ki sebem bekötözze.

Medáiy tart iyy! tudja az ey 
Jut nekem tán viráy is méy:
Tán, ha majd már megszűnt dalom 
S ott fekszem a — ravatalon.

Zalai R. Soma.

Egy jelenet két költő életéből.
Közli: H. Gy.

Néhány év előtt egy ifjú jelentkezett Hugó Vik­
tornál, s öreg gazdaasszonyától a költőhöz bebo­
csátást kért; a nő azonban a fiatal embert, desperat 
külseje és kopott ruhája után kéregetőnek vélvén, a 
bebocsátást megtagadta, mire az ifjú midőn ismételt 
kérései is vissza utasításra találtak — ruha ja zsebéből 
eoy papír darabot vévén elő, arra — arcán a fájdalom

nőké. ki harminckét nx elx et beszelt, ;i vagy olyan, 
mint Tömnie Péteré, ki az egyszer elolvasott 
törvénvkönvvet betiiről-betiire és pedig xiss/.a- 
felé mondotta el; mit használ, ha miként egy 
Voltaire, gciindítással tudsz minden szentet, jót. 
nemeset kigunvolm ? Mindez semmit sem hasznai 
erkölcs nélkül, mert minden emberi nagyság 
alapja az erkölcs, „melx ha megvesz. Róma le­
dől s rabigába görnved.“ Főké]» az erkölcste­
lenség korunkban az. melv társadalmunkat föl­
forgatással fenvegeti. s az ebből származó jajok 
már többé nem csak egves magánemberek ajkain, 
de sőt még a tanácskozási, országgyűlési ter­
mekben is felhangzanak. Kérdés, jogosultak-e a 
jajok, jogosultak-c az ajkainkat önkénytelenül 
is elhagyó panaszok? Azt hiszem, ezek jogo­
sultságát s ezzel egvütt valódiságát senki sem 
tagadhatja meg, ki elfogulatlanul vizsgálja az 

'p ugv, mint a családokat.
(Vége küv.i Scherer István.

egyedeket »

Alispáni jelentés

iavi

az 1883-ik évi május hó 7-iki közgyűlésre.
(Vége.)

A megve közbiztonsági állapota a lefolyt >> 
időszak alatt, habár fordultak elő egyes jelentékenyebb 
biimnerényletek, de azok minősége és számarányához 
képest is közveszélyes mérvben vsak egy sajnos esetben 
zavartatott meg oly módon, mely méltán kelté fel a köz 
aggály érzetét, u. is:

December hó 22-én éjjel Hatos Sándor halápi -zü 
letésű 48-ik gyalogezredheli katona a nagy-kanizsai lak­
tanyából fegyverével és 70 drb. éles töltenynv«-! meg­
szökvén, ugyanazon éjjel Sárszeg község határában az 
államat mellett fekvő Lapi nevezetű csárdában a korcs- 
márost agyonlőtte és nejétől loO írt készpénzt elrabolt, 
ezután pedig alig másfél óra múlva Balaton-Magyarod 
közelében az állami utón 'Pisiéi* Pál Zala-Apáti lakost 
saját szekeréről lelőtte és ennek szekt'rén lovaival elhaj
tott, a rögtön megy» és országszerte folyamatba tett
nyomozás tó Ív tán azonban sikerült nevezett rablógyilkost 
december 27-‘én Budapesten a promontori vámőr áll<•mád­
nál a Pisiéi* Páltól elrablóit szekéren es lovakkal elfogni, 
ki is a budapesti hadbíróságnak átszolgáltat van, »»miét 
február hó végén az ujepiilcti katonai börtönből ismét 
elszökött, de ápril hó »‘lején Pécsett újra elfogatván, 
rajta a kettős rablógyilkosságért a hadbirosági halálos 
Ítélet végre is hajtatott.

Ezen kívül Clőfordult a lefolyt S havi időszak alatt 
a gyilkossági eset, melyek közül kettőnél a tett indoka

mint a kincs találóén, az öröm és meglepetés 
érzete sugárzott, s öreg gazdaasszonyaink annak 
nagy bámulatára rögtön meghagyta, hogy a fiatal 
embert előtt-remtsc, kit sikerült is az utcán feltalálni s 
a nagy költő elé vezetni, ki a fiatal embert szívélyesen 
megölelte és megcsókolta.

E naptól kezdve a fiatal ember hírneve és szeren­
cséje meg volt alapítva!

A papírra vetett sorok egy költeményt tartalmaz­
ói tál;am r

és4 keserűség kifejezésével írónnal néhány sort irt, 
s a nőt annak kézbesítése végett felkérvén, eltávozott. 
Midőn Hugó Viktor az irat tartalmát megolvasta, arcán,

tak, mely m a g y arí tv a, s 
k ü r ü lbel ül következőleg hangzik :

Ha látnál egy v i r á g o c s k á t 
A fű között hervadozva, eltemetve 

S a mi néki éltet adna, — 
Tőled egy csepp — vizet kérve;

Ha látnál egy fáradt fecskét 
Hideg télen, zordon estve, 
Ablakodat szárnyaival 
Aggasztólag megvevdesve . . .
S bebocsátásért könyörgve ! !

Tudom, hogy a v i rág o e s k a 
Hasztalanul nem epedne — ...
F eeske m ad á r bebocsátást 
Segélyt, vigaszt tőled nyerne! 
Költő ! oh mért nem vagyok én 
Néked virág, avagy fecske !

imbi- szedve.

Az akkor desperat 
Fracziaország kimagasló

sejti, kopott ruliáju itju ma, 
Dupon Pierre!



bosszú, i'gviirl esaláili viszálx és kettőnél korcsmái ösz- 
szcvcszcs volt, a vctki's tettesek I csctiicl kiliyo- 
uioztatváu a birós/ignal. átezolgállattak, egyik esetnél 
még nyomoztatnak.

A vagyonbiztonság ellen elkövettetett a lefolyt 8 
havi időszakon at összesen li betöréses, ."111 állat- es 90 
egyszerű tolvajáig, .-zen «összesen 179 bűnesetek kö­
zül az elkövetés időszaka szerint <■ ik sze|itember havára 

1 betöréses, i állat és 14 egy szerű tolvajság, október 
havára .1 betöréses, .« allat es il egyszerit tolvajság, 
novemberre ti betöréses, 8 allat es 14 egyszerű, decem­
berre ltl betöntees, - állat és 17 egyszerű, januárra 8 
betörés, 4 állat és 8 egyszerű. februárra 10 betöréses,
,) állat és 12 egyszerű. márciusra 2 betöréses, 2 állat 
és 1 I egyszerű, végre április havára 7 betöréses, -4 
állat és 9 egyszerű tolvajság. Ezen léd tolvajsági «‘se­
ték közül a vétkes tettesek 148 esetnél vagyis az 
előfordult bűnesetek átlagának s ,,,-i‘d részénél ny omoz­
tattak ki és szolgáltatlak át az illetékes bíróságnak.

Itt különösen kell egy jelentőség«-sebli bűnesetet 
kiemelnem, ugyanis folyó évi ápril hó l >-en este a sü- 
meglii szolgabiró ur távollétében hivatalos irodája feltö- 
retvén, zárt Íróasztalából 1,400 frtnyi hivatalos pénz el- 
lopatott; a szolgabiró úr távirati jelentésére a tne- 
gxei helyettes főeseiidbiztost a helyszínére azonnal ki- 
kVddvén,' a tel jesített nyomozás tidy tán a gyanúsított és 
beigazolt tettesnél Li-hoezki István volt szolgabirósági 
katonánál ki 2 hónap)ial előbb bocsáttatván el bün­
tetésképen rósz magaviselet«1 és megbizhatlansága miatt 
szolgálatából az ellopott pénz 8 írt 7)8 kr. hiányával 
meg is találtatott, s íg\ «-zen sajnos bűnesetből hivatalos 
pénzhiánya nem származik ugy an, de mégis ream nezve 
a tisztviselői felelősség szempontjából melynek ily 
történhető sajnos eset által az anyagi súlyos károsodás 
mellett még erkölcsi része is érintetik ep azért « zen 
eset kényszerítő okul szolgált az iránt, hogy a szolga- 
tárói hivataloknál befolyó s bármi rövid időtartamra ot­
tan iileigleliesen elhelyezendő hivatalos pénzek biztos 
megőrzése végett azonnal intézkedjem, mi célból egyéb 
lehető mód hiányában folyó évi ápril hó lli-án ;>907 sz. 
alatt kiadott körrend«-Etemmel utasítottam az összes já­
rási szolgalmakat, hogy a hivatalaikhoz betolvő min­
dennemű hivatalos pénzeket, átvételük után azonnal es 
mindaddig, míg azok tüzetes rendeltetésük helyért1 átirnni 
szolgáltathatnak, a szolgabiróság székhelyén létező taka­
rékpénztárakba helyezzék el ideiglenes betétként, és a 
mennyiben ez netán egyes helyeken az előzetes telmon 
dás nélküli kivohetés tekintetében vagy egyéb szempont­
ból akadályra találna, arról azonnal jelentést tegyenek.

Ezen intézkedésem eredményeid tiszteletűd jelen­
tem. hogy az alsó-k-ndvai, Csáktornyái, kanizsai és zala­
egerszegi szolgaiméi hivatalokhoz érkező hivatalos pén­
zeknek íde 1 g 1 enI■ s elhelvi'Zese az illető helytá ll takarek- 
péiíztáraknál akadály tálánál foganatosittatik. Keszthelyen 
pedig az ideiglenes elhelyezés a városi hatosáig tanács­
termében álló nagv Wertheim szekrény be fogadtatott «4, 
az illető városim«’) és a szolgabiró által «*gyüttes«-n veze­
tett szabályos nyilvántartási könyv mellett, de a ta- 
polezai takarékpénztár a hivatalos pénzek ideiglenes el­
helyezését nem fogadta el, a sümeginél pedig a napon­
kint! és előzetes felmondás nélküli kivevés talál aka­
dályra, továbbá perlaki szolgai «Íróságtól még jelentés 
nem érkezvén, teltennem k« II. hogy ottan a hivatalos 
pénzeknek a In ívbeli takarékpénztárban való ideiglenes 
«dhidvezése akadály tálánál foganatosittatik, végre a lete- 
nyei, paesai és novai szolgabiróságok székhelyén taka­
rékpénztár nem létezvén, ottan a célzott módom" ideigle­
nes ( lhehezés nem is eszközölh«‘tő: e szerint tehát
7 szolgabirói hivatalra nézve forogván fenn a hivatalos 
pénzek biztos megőrzésé tekintetében külön intézkedés­
nek szüksége, «- körülmény azon kérésre kényszerít, 
hogy kegvi'skedjtdv a melyen tisztelt közgyűlés az em­
lített 7 szolgabirói hivatalok részére, a hivatalos pén- 
zeknek ideiglenes «dhelyezése alatti biztos megőrzése 
«•óljából, egvéb lehető mód hiányában elkeríílhetlenííl 
szükséges védzárral ellátott vas-szekrén\- megrendidését 
eiigeilélvezni.

\"Isszatérv«* a közbiztonsági szolgádat körül felmerült 
esetekre, tisztelettel jideiitein, hogy a 1«-folyt 8 havi i«lő- 
szak alatt, a közbiztonsági kerületi beosztás szerint foly­
tonosan teljesített foglárőrjáratok alkalmával, vadászati 
kihágásért 44 égvén, továbbá dohányesempészeten ért 
1‘) egyén jelentetett fel, igazolvány hiánya miatt pedig 
összesen 11;) csavargó s köztük ti közbiintettel terhelt 
közveszélyes egyén tartóztattatott le és szolgáltatott át 
az illetekes hatóságoknak.

Ugyanitt felemlítenem kell, hogy a nmlgti
Ixdiigvminiszterium az 1881. évi 111. t. e. alapján a 
magyar kir. esendorstgt-t a li-ik esendáírkeriiletbeu 
melvhez nngyénk is tartozik a jövő 1884. évi jan. 
l ére tényleg felállítani szándékozván, az e végre szük­
séges intézkedéseket folyó évi február hó 10-én 8744. 
sz. a. az érdekelt megyei közigazgatási bizottságokhoz 
kibocsátott kürintézvénvében elnmdolte. minek folytán a | 
kellőleg imlokidt felterjesztés megtétetett az iránt, hogy 
miután a magas minisztérium által megyénk területére 
előiránvzott 17) őrs dl? gyalogcsendőrrel és 1 Zala-Eger- 
szegen székelő szakaszparaiiesnoksággal a megye nagy- 
kiterjeiléséluz képest a közbiztonsági szolgálat sikeres 
ellátását telj«‘síteni képes nem hitet, ugyanazért a fel- 
állítamló őrsök számát 20-ra és a beosztandó csendőrség 
létszámát 120-ra emelni kegyeskedjék; ezen felter­
jesztésre még válasz nem érkezvén, a kérelemnek me­
gyénk közbiztonsági érdeke által is indokolt teljesítését 
remélni lehet. Végre ugyanezen ügygyei kapcsolato­
san jelentem, hogy Kuíiass Mihály megyei főesendbiztos 
ur a magvar kir. csen lortiszii alkalmazás tekintetéből 
a nmlgú honvédelmi ministerium által ti hónapi próba- 
szolgálatra berendeltetvén, f. évi január hó 1-től fogva 
a esenilortiszti pmbaszolgálatot. teljesíti, melynek tarta­
mára a tocseniibiztosi illetmény tdv«-zese m«dl“tt főispán 
ur ««méltósága által helyettes tői-sendlnztossá Nagy Sándor 
ur neveztetett ki; továbbá ugyan a nagy méltóságú 
honvédelmi minisztérium felhívása folytán Baksay Sándor 
keszthelyi alcsendbiztos a csendőrtiszti tanfolyamra je­

lentkezvén. folyó évi március hó 8-ától fogva a csendőr- 
tiszti fi heti tanfolyamot bevégezvén, mely idő alatt al- 
csendbiztosí hivatalában való helyettesítésének szüksége 
nem merült fel.

A küzmunkaiigy és utépítészetre nézve tisztelettel 
jelentem, hog\ a múlt évi novemberi közgyűlés által 
megállapított közmunkabeosztás és költségelőirányzat 
szerinti munkálatoknak célszerű és sikeres foganatosítása 
iránt a szabályos intézkedések minden irányban kellőkép 
megtétettek, a felette kedvezőtlen időjárás azonban úgy 
a múlt év végső valamint ez év első felében is elhárít- 
hatlan akadályul szolgált arra nézve, hogy a munkála­
tok eddig a kívánt sikerrel teljesíitethettek volna és 
pedig főleg azon okból, mert a megkésett gazdasági 
munkák tekintetéből is a természetbeni közmunka szolgál- 
mánvok lerovása szil!;..«ágképpen halasztást szenvedett; 
miért is e részben a jelen illőszak alatt kettőzött szor­
galommal kifejtendő munkálatok által keilend az elma­
radást pótolni, minek biztos elvárása mellett az illető 
szolgabiró urakat arra tüzetesen is végzési leg utasíttatni 
kérem. —

Ez időszerűit az utféntartási alap terhére a hely­
benhagyott költségvetési időirányzat alapján és a szabálv-
szerű élj árás megtartásával 1 vüve tkező kavics és kotor-
melési munkák eszközöltettek

(() a keszthelyi járás utjaini szűk séges
kő- és kavicsért — 2790 frt — kr.

b) a tapolezai járás utj. i i ra s z iik-
séges kavicsért 284 frt 80 kr.

c) a sümeghi járás útjaira sz ük sé-
ges kavicsért — 3370 frt 03 kr.

d) a paesai járás utjair a szükséges
kő- és kavicsért — 3030 frt kr.

e) Mura kavics szállítás■á ra —- 2()()0 frt kr.
f) a léten vei járás útjaira -sziiksé-

ges kavics termeléséi •t 1487) frt kr.
9) a zala-egerszegi járá . útjaira

szii kséges kavicsért 907) frt 40 kr.
hj Ugyan a zala-egersz« gi (ás novai

járás útjaira szükség«-:s kavicsért 17)00 frt kr.
’Továbbá az időirányzott hídépítési munkálatokra 

eddig engedélyezett 17),890 frt b7 kr. végre elkészíttetett 
a bak-tárnoki ut kiépítésénél a földmunka 3200 futó 
meter hosszúságban 3408 frt 0 krnyi árért, melynek 
költsége a magas minisztérium által e célra engedélye­
zett 4000 írtból fedeztetik.

A természetbeni közmunka leszolgálásának ez idő- 
szerinti eredményéül tisztelettel jelentem, miszerint folyó 
évi ápril hó viígéig leszolgáltatott összesen 2830 kettős, 
404 egyes fogatú igás és 1701)2 kézi napszám, leszol­
gálandó lesz tehát még az arra szabály szerint is előirt 
jehm időszakban 18282 kettős, 2901 egyes fogatú igás 
és 7)0,017) kézi napszám, moly utóbbiból az árkolási 
munkálatokra az előirányzat szerint 30411 és te, nap­
szám fordítandó.

A közmunkaváltsági tartozások pedig ugyan folyó 
évi ápril hó végéig a számvevői nyilvántartás szerint 
következő összegekben terjesztettek be a megyei utfen- 
tartási alapba :

J Á R Á S
Tartozás
összesen

Befizet­
tetett

Befizetetle n 
maradt

frt kr frt kr frt kr
Tapolcza 9970 40 7)( )55 31 4921 09
Sümeg 7326 74 2980 39 4346 35
Keszthely 4440 64 1998 08 2442 50
Kanizsa 0950 24 4,122 88 3827 36
Pacsa 0098 40 3140 40 2958
Zala-Egerszeg 8388 52 1285 02 7103 50
Nova .’> i oő 26 918 52 2814 74
Le ten ve 597)1 20 992 88 4958 38
Lendva 8553 7)8 4141 46 4412 12
Perlak 0052 40 3998 72 2053 68
('sáktorn va 7)0:57 50 3333 14 2324 36
Nit gy- K an I zsii- \ á ros 2997 44 1075 12 1922 32

(tsszesen 70120 38 32041 92 44084 40

A katonabeszállásolási alap javára megszavazott 
pi’uadó-tartozások fejében, mely tartozások hátraléka a 
limit év végével ;)4872 frt 04 kr. összeget tett ki, ugyan 
a számvevői nyilvántartás szerint folyó évi ápril hó vé­
géig összesen befolyt 10343 frt 171 kr. összeg, mely­
ből a szabályreiididct értelmében megjáró katonatartási 
térítniénvili a szabályszerű napibérjegyzékek alapján 
összesen kiutalván voztatott 13914 irt 40 kr. összeg.

A folyó évi február hó 10-én tartott rendkívüli 
közgyűlés 3034. szánni határozatának foganatosításául 
mélv tisztelettel jelentem, hogy említett közgyűlési hatá­
rozat a nagyméltóságu belügyminisztérium által jóváha­
gyatván, az azzal rendszeresített 1 1 közigazgatási gya­
kornoki állomásokra a közzé tett pályázat eredménye 
alapján és a törvényszabta minősítés igazolása mellett 
főispán ur Öméltósága által előterjesztésemre a követke­
zők neveztettek ki:

1) a paesai szolgabirósághoz: Hermann Vincze 
Pécsről;

2) a sümegi szolgabirósághoz: Takácli Imre Sü­
megről ;

3) a tapolezaí szolgabirósághoz: Szalay Bálint Ta- 
polczáról;

4) az alsó-lendvai szolgabirósághoz: Travnvik Béla 
Tatáról;

7)i a zala-egerszegi szolgabirósághoz: (’sesznák ()dön 
Perlakról;

fi) a kanizsai szolgabirósághoz: ifj. Kováts Rezső 
Nagy-Kanizsáról.

’Továbbá a megyei központba kineveztetett az al­
ispán! hivatalhoz Máyer István zala-egerszegi, a megyei 
árvaszékhez pedig Mái its József letenyei és Braunstein 
József zala-egerszegi lakosok.

Függőben van még egy folyamodónak kinevezése 
a minősít vényi okmányok bemutatása tekintetéből és en- 
m-k «dintézésévid betöltetlenül marad képesített pályázó 
hiánya miatt egy gyakornoki állomás, melyre ujabbi pá­
lyázat kihirdetését elrendelni kérem.

Ugyan a hivatkozott rendkívüli közgyűlés 277>t*,. 
szánni határozatának foganatosításául mély tiszteletűd je­
lentem, hogy a földadó kataszteri munkálatoknak hiányos 
és önkényű végrehajtása, különösen a tisztajövüdehui 
fokozat tételek aránytalan magas megállapítása által a 
megye adózóira háromolható nagyhátrányok orvoslása 
iránt intézendő felirat tárgyában az érű-kezh-tet a járási 
földadó bizottságok elnökeiv«-! folyó évi ápril hó 30-án 
megtartván az abban megállapított séreimi adatok fel- 
használásával a felirat «dkészíttetett és az a megye ne­
vében a nmlgú pénzügyminisztériumhoz és az országos 
földadó bizottsághoz felterjesztet tt, cgyszersmiml a szom­
bathelyi kerületi kataszteri igazgatósággal is közöltétőlt.

A községek háztartásának rend«-zése iránt a megye 
közgyűlése által és általam is folyton tett intézknh-sek 
eredményéül tisztelettel jelentem, hogy a megye ;>80 
községei közül e napig ;)34 község van «dl... a e : hu 
1883-ik évre törvénvszabta módon hel\benhagvott köz 
ségi költségvetéssel, a még hiánvzó 4li közül pedig • 
község költségvetése már szinte beterjesztetett, «le f i 
szerelési hiány pótlás végett visszakühletett és így a 
tényleges hátralék csak 39-et tesz ki.

A községi számadások közül, melvekin-k hátraléka 
1 8 ( 8 ik évben 7108 volt, ebből e napig Ix-terji-sztetett és 
felülvizsgálattal elintéztetett 3004, így a régebbi évekről! 
községi számadásuk hátraléka jelenleg 3444. az 187*. 
és azóta lefolyt évekről pedig eddig beterjesztetett 1349 
s ígv van ezen évekrőli hátralék 107)0.

A türvénv rendelet«1 áltat tisztemül szabott köteles­
ségemhez képest a megyei házi és árvapénztárnak álta 
lain az illető bizottság közbenjöttével havonként meg­
tartott vizsgálatáról szólló jegyzőkönyveket * . alatt azzal 
mutatom be, hogy mindkét pénztárt mindenkor telje 
rendben és a pénztári kezelést hiánytalannak találtuk.

A fentebb említett pénztári jegyzőkönyvek és a 2 
• . alatt bemutatott számvevői nyilvántartási kimutatás 
szerint a megye törzsvagyonának állagát j«denli-g képezi: 

a) takarékpénztári gyümölesözés a. és részint fölei 
tehermentesítési kötvényekben 9747 frt *0 kr.

l>) magán kötvén vek ben 8434 frt kr.
c) kamat hátralékban 702 frt kr.

összesen: 18,882 irt 8(1 kr.
Mindezek után, midőn a törvényhatósági bizottság 

tagjai sorában a letelt időszak alatt sajnos elhalálozás 
által támadt veszteségül k«dl felemlítenem, a megye 
ügyei körül hosszas éveken át többféle kikiildöttségi buzgó 
tevékenység által is érdemeket szerzett Ziegler Lajos és 
Horváth László uraknak valamint a megy«* «-gvkori 
főszolgabírója (faál Endre urnák sajnos elhunyták mi 
felett a részvét általános volt, jelentésem befejezéséül 
van szerencsém a megye összes központi és járási hi­
vatalainak múlt évi szeptember hó 1-től folyó évi ápril 
hó végéig terjedő ügyforgalmára vonatkoz«) kimutatási 
a következőkben előterjeszteni:

18-2. é. 
szept. 

1. hát­
ralék 
volt

1882. é. 
szept. 

1.1883. 
é ápril 
hó vég. 
befolvt

Össze­

sen

Elintéz

tetett

1883. é. 
ápr. hó 
végi-vei 
i'lillte- 
zetlen 
hátrál.

Alispáni hivatal 535 1.57)57 10092 15418 674
Megyei árvaszék 2902 10005 18907 1557 1 3390,
Számvevőség 739 4477 7,210 4982 234
Kanizsa v. tanácsa 82 4095 -I««« -1717 00
Tapolezai szlgb. járás 27,7 5710 7)967 7)907
Sümeghi — 4210 4210, 4210
Keszthelyi 43 2891 2934 2934
Kanizsai ., 48 7)37« 5425 7,423 '>
Paesai — 3730 3730 3 <30
Zala-egerszegi .. 174 0210 6384 0355 29
Novai 7) 3506 37,11 35< 13 s
Alsó-lendvai — 4280 4280 42i 17 ( rí
Letenyei 24 4017 4041 3982 59
Perlaki ., — 4201 4201 4244 17
Usák tornyai „

Zala-Egerszeg, 18
45

33. m.
4165 4210

ijus hó 0-án.
4158 52

Svastits Benő s. !«:.
alispán.

A kataszteri ügyhöz
Múlt közleményemben iparkodtam «döadni. illetve 

előtiintetui a szombathelyi kataszteri igazgatóság kére 
tébe sorozott vidékekr«* előirányzott tiszta jövedelmi kii- 
lönbüzetet általánosságban; jeh-n soraim célja, teltüntetni 
járásonkint a mivtdési ágak szerinti különbözetet.

A) S z á n t ó f ü 1 «1 e k n é 1.
I. Vasmegyébe n a szombathelyi járásban a szán 

tóföld átlaga 7) frt 93 kr, ktíszegi járásban 4 frt 97 kr, 
sárváriban 7) frt 37 kr, vasváriban 4 frt <2 kr. kör­
mendiben 4 frt 37) kr. szent-gothárdiban 3 frt «3 kr, 
muraszombatiban 3 frt 37 kr. s igy \ asincgy«* tő át­
laga 4 frt 1)3 kr.

II. Z a 1 am e gy é b «* n a zala-egerszegi járásban 4 22, 
keszthelyiben 7)\37), nkanizsaiban 7*10, tapolezaiban 4-.)2, 
sümegibtm 4*88, Csáktornyáiban 7>*00, a.-lendvaibau 3-<2 
letenyeiben 4-7)0, s igv Zalamegye fő átlaga 4 frt 09 kr.

HI. \ e s z p r é m m e gy é b e n a veszprémi járásban 
7)'32, pápaiban ti*-—, devecseriben 4*< > 1, zircziben 3-97, 
s igy Veszpijémmegye tő átlaga 4 frt 97 kr.

1 \ . G y ő r m e g y é ben a győri járásban 0*24, 
szent-mártoníban 5*81, s igy Gvőrmegye fő átlaga ti Irt 
03 kr.

V. Sopronmegyében a soproni járásban 8*0.3, 
kapuváriban 7‘21, n-ezmikiben 7v30, esepr<‘giben 8-12. 
s igy Sopronmegye fő átlaga 7 frt 31 kr.

B) Kerteknél.
A kerteknél a szombathelyi járásban 10*11, kősze­

ginél 12*30, sárvárinál 10*10, vasváriban 11*47), körmen­
dinél -72, szentgothardinál 8*79, muraszombatinál 8-04, 
s igy Vasmegyében a kerteknél tőátlag 8 frt 7)7 ki*.

Zalamegyében a zalaeg«-rszi-gi járásban 10*47, keszt­
helyiben 12*7)0, n kanizsaiban 10*98, tapolezaiban 8*3;), 
sümegiben 9*23, Csáktornyáiban 10*30, alsólendvaiban 
8*31, letenyeiben 8*08, Zalamegyére főátlag a kerteknél 
9 frt 97 kr.
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Vesz 1 nemmeg

1 iá pai
;)•(»* I,

balt 1-1- 
, igy X

22,. (í
eszpri

frt *>: I kr.
t i x'órtuegyébe

iiiban 1(1-10, s így
;t frt .ti kr.

a zirczi

Sopmnmegyeheii a sojh-oiii jarasban 1 o-24, kapuvá­
ri,:|M nagyvzriikilxai í 1 *:><;, esepregiben 13-35,
s j._-v Sopron megy ere to átlag La irt all kr.

( 1\ a .szalu I" v t ( k n é 1.
S,.prolii járásban s'*1 k kőszegiben í»-4t>, sárváriban 

s. ,1 N ;l.,\ áriban <»•">:?, körmendiben szentgothardi-
lKH1 ’,;-ó2. inm-as/.umbatibaii 541, iőátlag 7 trt 25 kr. 

Zalae;.'.érszegiben * >4. >, keszthelyiben ;>*68, kanizsai- 
s-;*,2, lapel.zaiban 5-! 12,, siunegiben 6-36. csáktor- 

I *\ ■ I iI..■ 111 x-o!>. alsúlendvaiban 4-72, letenyeiben 013, fő
állas *. Ili db ki. ^

\ e:-zpr* iiii járásban 7-86, pápaiban 11-2,11, deveese- 
-Ol). ziivzi járásban 1M2, ÍV, átlag S frt 71» kr.

(; v,iri járásban 4 4 <. szentniártuniban 7-81, id át-
lag 6 frt 14 kr.

Soproni jára sban 11 >4*3, I
r/t:nkiben 8-li6 es a esepregiben

1 >) Szőlő k
V a - 111 <■ gy -e - zombathelv

v-il „ a 20*89, sárv áriban 1»"!*L v
in 17. szentgotliárdiban 10-71, muraszombatiban 

7",y,i, t<> átlag 1 1 irt 2,0 kr.
/.alanngx ében a zalaegerszegi járásban 10-07, keszt- 

i,, kiben 1S• x 1. «kanizsaiban 16-51, tapolezaiban 15-2,1, 
^íI,I,, .ii,eii 14-47, esáktornyaiban 14-Ili, alsólendvaihan 
1 >7« I. létén veiben 12’<2. ioatlag 14 írt 4-, kr.

Yrszpi'émmegx ében a veszprémi járásban 15-05, 
papaiban !»-2,5, deve. seriben 11*01». zireziben 6-68, főátlag
10 írt 54 kr

I, voriiiee-vébeii a gyűri járásban 8* 11), szentmárto- 
niban 913, főátlag 8 frt 66 kr.

Soptnmiiegyébeii a soproni járásban 21 22, kapu- 
,inkán s'5í». nezenkibeu Lrl4, esepregiben 18-74, fő 

átlag 1 i írt 21» kr.
1,! Legelő k n é 1.

\'a<niegvében a szombathelyi járásban 1*7.4. kősze- 
.,11 „.n 14is. sárváriban 1*56, vasváriban L54, körmendi­
ben I-04. szentgotliárdiban 0-28, muraszombatiban 1 • 10, 
fiái lag 1 trt 3> kr.

Zala medvében a zalaegerszegi járásban 1*26, keszt- 
lie|\ i 1 i.-ii 1 -28, nkanizsaiban 2-36, tajiolezaiban 54 kr. 
sümegiben 2-25. Csáktornyáiban 2-42. alsó-lendvaiban
1 -72,. letenveiben 2-25, főátlag 1 írt 7*> kr.

\ e>zpi’éniinegvében a veszprémi járásban 4*(»7, pápai­
ban 2-1*4. d. vet seriben 2-42, zireziben 1 dk), fő á t 1 a g
2 irt 77 kr.

Sepr.umirü'vvbrn a soproni jarasban 2*3«, knpuvá- 
i'iban 4-01. mzenkiben 1 "sl. esepregiben l'il*. iő átlag 
2 frt 41» kr.

(»vőrtnegvében a győri járásban 3* 14. szentmárto- 
nibaii 2*.>!». hí átlag 2 trt 86.

Fi Nádasuk.
\ astnegvében semmi.
Xal,-miegyében a zalaegerszegi járásban semmi, készt 

helyiben 7-48, kanizsaiban 4 irt, tapolezaiban 11 frt, 
sümegiben s frt. Csáktornyáiban 4 frt 01, a. lendvaiban 
3-liO. letenveiben 4 frt, főátlag 7 trt 44 kr.

\Csz prém meg vében a veszprémi járásban 10-2.), 
pápaiban 4 -7.5, deveeseriben t "2;i, zireziben iéoO, főátlag 
8 frt 11* kr.

(í \ .írmegvében a gvőn járásban 1 1 "28, szentmar­
tól! i hall 13-50, főátlag 12 frt 31» kr.

Supronniegvébeii a soproni járásban 6"i>0, kapuvá­
riban 16-25, főátlag 11 Irt 37 kr.

(!) Erdőknél.
\ asmegvében a szombathelyi járásban V88, kősze­

gi In n 1 •(»7, sárváriban 1 -8;>, vasváriban 1 *41 *, körmen­
diben 1 -56, szentgotliárdiban Hl kr., muraszombatiban 
1 -42, főátlag 1 frt 45.

Zalamegvébeii a zalaegerszegi járásban L41, keszt­
helyiben 1 -81), nkanizsaiban 2" 11*. tapolezaiban 1».) kr., 
sümegiben 11*5, Csáktornyáiban 1 "53, a lendvaiban 1-28, 
letenveiben 1 '52. fő átlag 1 fit 51* kr.

Yeszprémmegvében a veszprémi járásban 14*2, 
pápaiban 14*7, deveeseriben 2 2,2. zireziben 14*2, főát­
lag 1 frt 2,5 kr.

Győrmegvében a győri járásban 1 "1*4, szentmár- 
toniban 14*4, főátlag 1 frt 1*4 kr.

Sopronniegyében a soproni járásban 2"(»3, kapuva- 
1-68, nagvez(*nkiben 2-02, esepregiben 1 "37, főát­

lag 1 frt 77 kr.
lm itt kimutattam a mivelési ágak szerinti átlagot, 

melyet a birtoknak osztályba sorozása eredményezett. 
Miután azonban nem rendelkezem az igazgatóság kere­
tebe beosztott összes járásoknak községenkinti beosztá­
sit előtüntető munkálattal; igy az egyes községek közti 
átlagot kimutatni nem tudom, holott ennek kitüntetése 
is szükséges volna. Azonban az itt közlőit eredmény is 
igazolja, hogy a szántóföld legmagasabb átlaggal van 
Elve w Seprőn után (ívőr, \ esz prém, Zala s utoljává 
\ as: kerteknél szintén \ as az utolsó, az erdőknél 
\ eszprém all \ as mögött.

A közlőitekből bárki is meggyőződhetik, hogy az 
arány helyreállítva nines; kell tehát, hogy az az igazság 
es méltányosság határai közt pótoltassák s igy az adó 
aranyos kivetése lehetővé tétessék.

Kovács János.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Űrnapján, a róni. katli. hi vek ezen egyik legna­

gyobb és I eg j e 1 e n t őségt e |j esebb ünnepén, a körmenet 
megtartására városunkban az idő nagyon is kedvezett; 
mert egész délelőtt felhők takarták el a napot úgy, 
hogy sugarai nem valónak képesek azokon áttörni. 
! ( i 1 órakor indult ki a körmenet a templomból es 

1 ■, 12 órakor volt az utolsó oltárnál. Az ájtatoskodók

libán

nagy sokasága vett részt a lélekemelő egyházi szertar­
táson. Közvetlen az umbella után láttuk menni a megyei 
tisztikart 8 vast its linó alispán úr s a kir. törvényszé­
ket és járásbíróságot dr. Gyömürey Vince tön. elnök 
ur vezetése mellett; a szolgai,Íróságot Xarka Miklós 
szolgain ró úr képviselte; a városi elől járóság csaknem 
teljes számmal volt jelen. Az int,dligentiának a körme­
neten való részvéte kétségkívül jó hatással volt a köz­
nép vallásos buzgóságának emelésére.

Juniaiisok. A szegény gyermekek k a r á- 
csonyía egylete alaptőkéjének gyarapítására június 
hó 10-én a Rozenkranez kertben táncmulatságot rendez. 
Belépti dij tagoknak 20 kr, nem tagoknak 30 kr. A 
zala-egei* szegi teke egylet pedig f. lió 17-én 
tckeversenynyel egybekötött zártkörű tánemulatságot tart 
kaszaházi kertben. Belépti dij tagoknak 25 kr.. nem 
tagoknak 50 kr. Egy tekejegy ára 3 dobásra 30 kr. 
A tekenyereménytárgyak 7l> 80 irtot fognak képviselni.

Hymen. Simon Gábor, a nagy-kanizsai ügyvédi 
kar egyik derek u-- közkedveltségű tagja, a napokban 
jegyezte cl Göncz Etelka kisasszonyt (’sáktornván.

Tűzoltói!Ijy. A keszthelyi ütik. tiizoltó-egylet elnök­
sége a .. I hmántuli önk. tiizoltó-eg\ letek ki-riileti szövet­
sége“ által a f. évben Keszthelyen tartandó közgyűlés 
tárgyában a tűzoltó-egyletekhez a következő, nn-leg 
hangon irt felhívást bocsátotta ki: Kedves Baj társak ! 
A „Dunántúli tűzoltó-egyletek kerületi szövetsége" f. é. 
augusztus lió 12-én, Keszthelyen közgyűlést tart. 
melyre titeket kedves baj társak tisztelettel meghívunk.

Hogy a közgyűlésen résztvevő baj társak száma felől 
kellő tájékozást szerezhessünk, s ennek alapján a szük­
séges intézkedéseket meglehessük, tisztelettel felkérünk 
benneteket, szíveskedjetek a jelen felhíváshoz mellékelt 
bejelentési ívet kitölteni, s legkésőbb 1. é. gumis hó I.>. 
napjáig hozzánk annál is inkább beküldeni, hogy a va­
súti jegyek kiállítására és kellő szánni lakások beszer­
zésére cleg idővel rendelkezhessünk. A közgyűlés és 
ünnepély tárgysorozatát a vasúti igazolási jegyekkel 
együtt fogjuk részetekre megküldeni. Bajtársi üdvöz­
lettel, Keszthelyen, 1883. ápril hóban. 1 *r. Lipp Vilmos 
elnök, l’ölíz Bál titkár.

Iskolalátogatás. Dr. Palotay Ferenc veszprémi 
kanonok és egyházmegyei főtanfeliigveiő őnagysága 
mint bennünket értesítenek múlt héten Nagy-Kani­
zsán a községi népiskola valamennyi osztályát megláto­
gatta meggyőződést szerzondő a rom. katli. tanulóknak 
a vallástanban tett előmenetele felől. A tudós egyházi 
férfin meleg érdeklődéssel hallgatta a növendékek felele­
tét, közbe paedagogiai finom tapintatáról tanúskodó kér­
déseket intézett maga is a gyermekekhez, s a tapasztalt 
eredmény felett megelégedését nyilvánító. Személyesen 
meggyőződvén egyúttal arról, hogy amivi és egymástól 
olv távol eső iskola minden osztályában a vallástant egv 
hitoktatónak tanítani majdnem physical’ lehetetlenség s 
mivel e célra a szentfcrencrendiek több taggal nem rr-n- 
delkeznek, e vitális és több év óta fennforgó ügy gyö­
keres elintézését kilátásba helyezte és pedig oly kép, hogy 
néhánv osztály tanító lesz külön díjazás mellett a vallás- 
tanítással megbízva.

Zárünnepélyét tartotta a nagykanizsai katli. tő- 
g'vmnasiiim f. hó 16-én. Az ünnepélyen szép számit kö­
zönség jelent meg; a műsor minden egyes pontja, az 
ének és zenedarabok, valamint a szavalat a közönség 
osztatlan tetszésével találkozott. Majd főtdő. Hám dános 
főgvmn. tanár és a ..Gyakorló Iskola“ vezetője magvas 
beszédben ismertette a gyakorló-iskola lefolyt évi műkö­
dését és kihirdette a pályázatok eredményét. E pályá­
zatok közül felemlítjük, hogy Boliczer Gyula \ II. oszt. 
tanuló, a ki a zalaegerszegi polgári iskolának négy éven 
át volt jeles növendéke, 2 drb arany jutalmat nyert 
Vergilius Vili. énekének verses fordításával és szép ol­
vasottságról tanúskodó com men tár jóval. A díjak kiosztása 
után ft. Papp dános, az intézet közkedveltsegü igazga­
tója megelégedését és teljes elismerését fejezte ki az il- 
juságnak mind az ének- és zenéhen tett szép clőmmele, 
mind a „Gyakorló-iskola“ eredménydus működést* felett. 
Emelkedett szellemű beszédében buzdító az ifjúságot. hogy 
az intézet falai közt szerzett ismereteit a gyakorlati élet­
ben kibővíteni és önhasznára értékesíteni törekedjék.

„A keszthely-dobogói sírmezön tett ásatások--ml 
érdekes felolvasást tartott dr. Lipp X dittos ur, a keszt­
helyi algyninasium igazgatója és széles körben ismert 
jeles régész, mint vendég, a magyar tudományos akadé­
mia történeti szakosztályának f. hó 21-én tartott ülésén. 
A nagy érdekű s a hallgatóság figyelmét teljesen lekö­
tött felolvasásról az „Egyetértés“ referense a következő­
ket közli: „Lipp mint vendég jelent meg az akadémiá­
ban, hogy megismertesse a hazánkban eddig történt leg­
nagyobb kiterjedésű és igen nevezetes asatasokat. Lipp 
Keszthelyen és környékén a régi temetőket kutatja és 
pedig olv sikerrel, fáradsággal és kitartással, hogy ne­
gyed fél év alatt háromezernél több sírt tárt föl, ponto­
san jegyzéket vett minden egyes sírról, minden egyes 
sírban talált tárgyakról, s oly nagy, oly változatos gyűj­
teményt adott át a nemzeti múzeumnak, mely a nép- 
vándorlás korszakából egy egész nagy vidék fennmaradt 
emlékeit egv litt és nagy sokféleségben tarja föl. X aloban 
elismerésre méltó a buzgóság, a mint Lipp X ilmos mű­
ködik. Ma pedig e működés eredményeit állította elé ta­
nulságaival együtt. Hozott magával két koponyát is és 
számos bronz tárgyat. A premontrei tanítórend feliér ru­
hájában egy herkulesi alak, előtte halálfejek egészen 
szokatlan a telolvasó asztalnak

t A l-osztliehj-dohoijih sh'iiteznit tett tisafásol'.“ Ez a 
vínie a régészeti beszámolásnak és fejtegetésnek. A do­
bogói leihely félórányira esik Keszthelytől. Már régen 
hordják innen a kőtörmelékét (murvát) az utakra es na­
ivon sok sírt pusztítottak el a munkások, csak ők tud­
ván, liogv olt sirok rejtőznek. Ez az ország legneveze­
tesebb sírmezeje, melyből Lipp eddig, a nagy pusztítás 
után is. 240(1 sírt ásatott föl, több ezer darab régiséggel, 
melyeket felküldött a múzeumnak. A sirok észak-keleti 
irányban szabályos sorban vonulnak el. Bizonyos, Imgy 
e sirok nagy részét már régen megrabolták, talán még

sirrokhan a

akkor, mikor a gazdagabbak ét valami megkülönböztető 
jel által föl lehetett ismerni.

Feltűnő, hogy aránylag mily kevés <• 
férfi. A csontváza
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díszekben.
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ép ugv, mint a városi sírmezőn kevés vo 
számban még hajító-bárdot találtak. tofk<5 
hegyeket. I lázi eszközök szintén vsak mérsékelt szám 
ban jöttek napfényre. Az edények közül kiválók a di 
szított bronzpántokkal ellátott takupák. A többi tárgy 
csekélyebb jelentőségű. Legtöbb a dísztárgy arany . ezüst 
és bronzból; ezek ismét vagy szoros értelemben vett 
ékszerek, mint a nők és gyermekek függői, tűi. karpe­
recéi vagy csak a ruházatot díszítő temkészletek. mint 
a férfiak o\ díszei, melvek ismét szíj vég, vsat, ővkapoes. 
boglár, piívke és gombokból állanak. Az ek szerek kö 
zül nevezetesek a kosárkás függők, mint a keszthelyi 
sírniezők speeiálításai; szintén ilyenek a négyfelé hasított 
fokit nag\ tűk, melyek a csontok melletti helyzetük 
után Ítélve, néha hajtűknek, legtöbbször azonban ruha- 
tűknek használtattak. A Dobogó iegdíszes« bb ékszerei 
azonban a korongos film Iák. melvek közül kettő képes 
előlappal bír, az egyik sz. Mária fogantatását, a másik 
egv császár Apotheozisát ábrázolja. Elóhboni az egyetlen 
a keszthelyi sírmezőkön talált régiségek közt, mely val 
lásos vonatkozású. Alkalmasint hadi zsákmányok távoli 
országokból. A talált pénzek, valamint a régiségek ki­
fejlett ötvösi technikát mutatnak és azt sejtetik, hogy a 
sírmező a negyedik század első feléhői való lehet és 
hogy mindezen, bár részi ion épen nem római, hanem hol 
germán, hol keleti Ízlést eláruló ékszereket a Iletelepített 
barbároknak római kézművesek készítették. De, lmgy 
melyik barbár nép lakott itt, mclvnek Lipp a Dobogó­
val együtt immár négv nagy sírmezejét is ismeri Készt 
helyen és közvetlen vidékén, azt olv kérdésnek mondja, 
melyet most megoldani még nem lehet.-

Méhészeti vándortanítás megyénkben. Król» Pál
zalamegyei kir. tanfelügyelő áraz iskolaszéki elnökükhöz 
a következő átiratot intézte: Tekintetes elnök ár! A 
dunántúli kerületre kinevezett m. kir. méhészeti vándor 
tanár tek. Dömötör László ár. Xalamegvólien e követ­
kező helyen fogja tartani előadásait: június hó 3-án Ii. 
Füreden, ii-én Tapolczán, 6-án Keszthelveii. 7-én Nagy 
Kanizsán. 8-án Létem én, 9-én ('sáktornván. l(*-én Alsó 
Lendván, 17-én Xala-Egvrszegen, 18-án Xalabérlivn. 11* én 
Sümegen. Az előadások rendszerint d. <-. 1* lírakor fog­
nak tartatni. Miről azzal van szerencsém tekintetessége­
det értesíteni, miszerint a közvetlen felügyelete alatt 
álló iskolánál alkalmazott tanító urakkal egviiit a köz­
ségben levő s melleket tartó urakat és gazdákat erről ér­
tesíteni, a hozzájuk legközelebb eső helyen leendő meg­
jelenésre buzdítani, a tanító urakat pedig erre kötelezni 
s az iskola tolltartó község elöljáróinak meghagyni szí 
vcskedjók. liogv az előadás meghallgatására menő taní­
tók számára legalább kocsit adjanak. IVIjes tisztelettel 
maradok Zala-Egerszi-gen 1883. májú- 2.i. alázaté< szol­
gája Krób Pál kir. tanfelügyelő.

Ä helybeli választó polgárok figyelmébe ajánljuk, 
liogv a megyebeli mszággviilési képviselő választid: jö' i> 
1884. évben ér\rénvnvel bírandó névjegyzékeinek kiiga­
zítása végett a megyei központi választmány által ki­
küldött bizottság városunkban t. hó 30. és 31 én a vá­
rosház tanácstermében fogja a kiigazítást e /.közölni.

Á „Zaiamegyei gazdasági egyesület” t. hó 6-án
tartott közgyűléséről felvett jegyzőkönyv közlésének be­
fejezését térsziike miatt lapunk jövő számára hagytuk, 
melyért szíves elnézést kérünk.

Gyásznir. X illásy Pál keszthelyi ni. kir. gazdasági 
intézeti tanár, főkért ész s a „( i viiniöleseszeti Lapok" 
szí rkesztójének fiatal neje szül. i'atay <! izidla I. hó 18-áu 
rövid szenvedés után elhunvt. Férjén kiviil három kiskunt 
árva s nagyszámá rokonság gyászolja a sz< lidhdkií nőt. 
Temetése t. hó 20-án nagx részvét közt tartatott. A Idas 
hamvaira!

TŰZ ütött ki városimkhan i. hó 23-án éjiéikor. 
A pap utca végén egv ház gyulladt ki a legnagyobb 
szélcsendben s így dacára a késó éji időnek, elég gyor 
sa11 ott termett tűzoltóinknak sikerült a tüzet azonnal 
lokalizálni s pár óra alatt a rendelkezésre álló csekély 
vízzel azt teljesen eloltani: mert sajnos, hogy egy haj tus 
kocsit sem lehetett látni, a hydropliort. valamint a 
schlauch kocsit a többi szerelvényűvel együtt a tűzol­
tóknak kellett a vész hely ére húzni.

Képviselő beszámolás. Vesztei- Iliire alsó-lendvai 
és ('borin Ferenc a liaksai kerület országgy iilesi képvi­
selője a napokban kerületiiklii- lerándttlva. választóiknak 
eddigi képviselői működésűkről beszámoltak. Mimikét 
képviselő nagv lelkesedéssel fogadtatott sa választok bi- 
za lom szavazatuk kai nvii váníták képviselőjük iránti meleg 
rokoitszenx'tiknek és hű ragaszkodásuknak fényes jelet.

A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet hallga­
tósága t. úx'i j mi i it s lní 2-án a „Segélyegylet" és a „Deák 
Ferene-könv vtár1’ javára a hévvízi fürdőhely őségben zárt­
körű tavaszi tánemulatságot rendez. Kezdete d. u. <i líra­
kor. SzemelX*jegy 1 frt. családjegy 3 trt.

Meghívó. A „Balaton felvidéki néptanító-egylet" 
f. V, június lní .»-én d. e. 1* órakor tartja rendes tavaszi 
közgyűlését B.-Eüredeii a rom. katli. iskolában, lárgyai 
lesznek : 1 ) A múlt közgyűlésen bejelentett értekezések 
illetőleg gyakorlati tanítások. 2 > A Molnár Aladar emlek 
iigvben kiküldött bizottság jelentőse. 31 Az elnökséghez 
időközben beérkezett átiratok. -P 1 anaeskozas a hilott. 
liogv a 1. e. 2»>-ra összelux'ott Il-ik <írsz. tanítói 1- *px i 
seleti közgyűlésen minő tárgyak volnának tárgyalásra 
kitiizendők. 5) 'lanáeskozás a zalai négy'ei ált. tan. les 
tületnek f. é. augusztus 27. és 28. 1 ».-Epreden tartandó
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közgyűlése alkalmával az elfogadás s egyéb szükséges 
intézkedések iránt. 0) Képviselő választás a Il ik óvsz. 
tan. képviseleti közgyűlésre. 7) Tisztviselők választása. 
Felkérem az egylet tagjait, hogy a közgyűlésen megje­
lenni szíveskedjenek. Nagy Áron egyleti elnök.

Iskolai vizsgálat tartatott f. hó 19-én Dübrétén, 
mely alkalommal Sknblivs .lenő földbirtokos úr a tanügy 
iránti meleg érdeklődé-ének adott kifejezést az által, 

a gyermekeknek mint a meg(dőző években is 
tankönyvek beszerzésére hamm forintot ajándékozott. 

Boczfóldön a t. hó 23-án d. a. f> óra tájban kiü­
tött tűz 4 lakóházat a hozzájuk tartozó gazdasági épü­
letekkel egviitt elhamvasztott. A kár 17(>2 irtva lett 
hivatalosan becsülve, melyből mintegy 3:)0 frt volt biz­
tosítva. A tűz keletkezésének oka nem volt kideríthető.

A zalabéri uradalomhoz tartozó Kányakut-féle er­
dőben f. é. június 10-én Zalabér mezőváros „tiizfecs- 
kendő alapja javára" tátiéval egybeköti tavaszi ünnepély 
tartatik. A rendezőség: Fekete Sándor, Kozary Aurél, 
Nimbsgern Vilmos, Plánul Károly, Pfannl Lajos, 1 opp 
Béla, latun k Károly. Kezdete délután 3 órakor. Belépti 
dij 00 kr. személyenkint. Etel és italról gondoskodva 
leend. A jótékonvvél tekintetéből fehiltizetések köszönet­
tel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Földbirtokosok, gepttilajdonosok és gyárosok,
kiknek vizsgált gépkezelők re van szükségük, ilyenek 
ein verése vegeit forduljanak az allami küzepipai tanoda 
igazgatójához i Budapest, \ 111. kerület, bodzafa uteu -A. 
sz.) hol szives telhvilágosítast nyernek.

Hogy a magyarosodás mily nehezen tud tért hó­
dítani sok idegen ajkúnál és mint bokrétázzák fel né­
met diskurzusukat sokan magyar szavakkal, ienyesen 
igazolja a napokban lofolyt következő párbeszed: Lg// 
a r: „András I wo waren Sie V (5 y ógy szertári szolga: 
Posen hob i kauft; und dan so an kócz, das 
g’hört zum keneesek dureh.szZZ////.u

Hirtelen halál. Nagy József szent-andrási lakos 
földmives f. hó 19-én este hirtelen elhalt. A helyszínen 
megejtett orvosrendőri vizsgálatból kiderült, hogy neve­
zett égvén f. hó 19-én este boros fővel érkezx’en haza, 
az istáló padlására ment s onnan aláziihanváu. nyak- 
esaptörést és gerineagv-zuzódást szenvedett oly mérték­
ben, kogy annak folytán azonnal meghalt.

Öngyilkosság. Széntgyörgyvölgyi Szabó Farkas 22 
éx'es ifjú. Szabó Sándor ottani földbirtokos fia f. hó 21. 
este S 9 órakor öngx ilkossági szándékból magát föl­
akasztotta. lettének oka ismeretlen.

jégeső volt f. hó 17-én a délutáni órákban a 
Csáktornyái járásban az 1.. II. és 111. hegykerületi he­
gveken. továbbá Stánetineezen és tetemes károkat oko­
zott. A jégkár felvételek folyamatban vannak az 
okozott kár tüzetes megállapítása végett.

Baleset. Tóth József szent-balázsi lakosnak József 
nevű 10 éves fia f. hó 20-án d. u. 3 4 óra közt több
községi gyermek társaságában egy homokpart alatt ját­
szott; játszás alatt a part megcsuszamlott és az említett 
fiút eltemette. Mire a játszó gyermekek hívására segély 
érkezett, már meg volt halva.

Elsodorta a vizar. Zerányi József 1 1 éves eser- 
szegtomaji gvermek f. hó li-án a eserszegtomaji közle- 
gelőn marhákat őrizvén, a hirtelen támadt roppant eső- 
zé> folvtán az ár a gyermeket elsodorta és hullája vsak 
t. hó A-án este ü órakor találtatott fel. A megejtett or­
vosrendőri vizsgálatból kitűnt, miszerint a hullán sem 
külső erőszak nyomai, sem sértés jelei nincsenek és hogy 
a halál oka vizbefullás volt.

Temetesi zsebkönyv kath. kántorok használatara
cinül műre hirdet előfizetést kirakás István vasvári

kath. népiskolai főtanító és kántor a következő tarta­
lommal: Öreg halottak temetése. (Szertartás a háznál. 
Búcsúztatók Kísérő énekek. Szertartás a temetőben. Sir- 
batéti énekek.) 2) Kis halottak temetése (szintén öt cso­
portban) 3.) Búcsúztatók rendkívüli alkalmakra. 4. 
Gvászénekek három teljes halottas misére, o) Libera 
magvarul és latinul). **>. Halottak estije. Halottas Litá­

nia és imádságok. <) Általános naptar. 8) Az ezen 
zsebkönx'vre előfizető kartársak névjegyzéke. 9) Rova- 
tozott üres lapok a megholtak bejegyzésére és nyilván­
tartására. 10) l rés lapok netán! enek-bijeg\ zésekre. 
Akik a kiadandó zsebkönyvet birni óhajtják, május 
végéig a szerzőt szíveskedjenek levelezési lapon értesí­
teni. Az 1 frt f>0 kr. előfizetési árat előzőleg megkiil 
dők a művet bérmentve fogják megkapni.

A magyar kir. belügyminiszter értesíti a törvény- 
hatóságokat, hogv a megyei közbiztonsági közegeknél 
használatban volt fegvver nemekből, nevezetesen : \\ erndl 
rendszerű, hátultöltő szuronvos puskákból, ugyanily rend­
szerű lovassági szuronvos karabélyokból, lovassági szű­
rön v nélküli karabélvökből és forgó pisztolyokból, részint 
egészen új, részint már használt, de teljesen jó állapot­
ban a beliigyminisztesiumnál több száz darab lévén 
készletben: miután ezen fegyvereknek az államrendőr­
ség életbeléptetése folytán, eddigi rendeltetése megszűnt, 
azok a közbiztonsági alap javára elárusíttatni fognak. 
Miről a megvék közönségét oly felhívással értesíti, hogy 
a megyebeli városok és községek tudomására hozzák 
azt, miszerint ha községi rendőri szolgálatra ily fegyve­
reket szükségelnének, azok a belügyminisztériumtól ju 
tánvos áron megszerezhetők.

Uj megyei postahivatalok. F. hó lilán Csesztre;/, 
<! i/tt/akrszi és- Felső-1la hót községekben kir. postahivatal 
lépett életbe. A csesztreginek kézbesítő kerületét Alsó- 
Szt. Erzsébet. (4yőrfa, Kerkakutas, Kerkanémethfalu, 
Kerkaujfalu és Péntekfalu községek, a gyulakesziinek 
kézbesítő kerületét Gyürhegy, (’sobánez, 1 Mszelv és l’iis- 
kés-puszta, a felsőhahót inak pedig Alsó-llahot, I* első- és 
Alsó-Fa kos, Sárkánysziget, Felső- és Alsó-Vízvár puszta 
fogja képezni. I gyancs.uk t. hó lb-an lepett kir. posta- 
hivatal életbe Rezi és Tó tsze rd a h e 1 y községekben. 
A reziinek kézbesítő kerületéhez tartozik Gyöngyös 
puszta, a tótszerdahelyihez pedig Molnári község.

Irodalom.
A „Regény világ** cimü. Révai testvérek ez irodalmi színvo­

nalon álló, hetenkint megjelenő lapját ma már talán nem is kell

különösen ajánlanunk. A megállapított hírnév legyőzi az ellenke- 
kezöket és jobb meggyőződésre tereli a kétkedőket. A Kegeny- 
viláv“ tartalma sokkal ismertebb, az írók díszes sora, mely annak 
hasábjain ragyogtatja szellemét, sokkal magasabban áll, mintsem 
ilv kétségbevonhatatlan tényekkel szemben a roszakarat is 
nyilatkozni merne. Most is a 27—32. szám kban két eredeti 
regény föl ik, Jókai és Véka Lajosé. A ragyogó tollú író 
ki mii den szavával elragadja az olvasót, — és a társadalmi elet 
e kitűnő ismerője, ki még rosszat sohasem irt. „Minden poklon 
keresztül'* rég elmúlt időket újít fel utolérhetlen színezéssel. — 
„Pali bácsi" pedig a modern életet képviseli érdekes modorban. A 
külföldi irodalom egyik gyöngye, az elsassi irópárnak, Erckmann- 
Chatriannak . A Rantzau testvérek * cimü müve befejezése felé kö­
zéig és bátrán elmondhatjuk, hogy nem ritt ki méltó társai közül. 
A kisebb köz.eméayek közül, melyek magokban véve is egész hal­
mazát nvujtják az érdekes olvasmánynak, különösen kiemeljük 
Turgenjeff Ivánnak, a Iái glelkü orosz Írónak „Költemények prózá­
ban"’ cim alatt összegyűjtött és ■ empléni P. Gyula által fordított 
aphorismáit. A folyóirat jelen évfolyama már a 32-ik füzetig ért. 
Pártolását hazai irodalmunk érdekében teljesítendő kötelességünk­
nek tartjuk Egy-egy füzet ára 15 kr, 

Nyi Ittér.*)
Felhívás társas tőzsdespekulatiókra!

Alulirt cég társas tőzsdespekulátiókat rendez a következő 
feltételek mellett:

1. ) Minden egyes részre 250 frt fizetendő be, — és ezen be­
téten felül utánflzetés részemről semmi körülmények között 
sem követeltethetik.

2. ) A 250 frt betét feléig kezességet vállalok; ha valamely 
1 műveletnél a beiéinek több mint fele elvesznék, — a többletet pó­

tolni, és a betét felét 125 frtot a részvevőnek visszafizetni tartozom.
A veszteség e szerint korlátozott ’s a befizetett összeg 

felénél nagyobb nem lehet. A nyereség ellenben korlátlan 
és különösen szerencsés műveletek mellett nines kizárva a 
lehetőség, — noha e megjegyzésemmel nem akarok ily vér­
mes reményeket kelteni, hogy a betétnek 50 — 100 o'o-át 
is jövedelmezheti egy év alatt. —

3. ) A nyereség minden befejezett művelet után kívánatra azon­
nal kifizettetik. —

4) A tiszta nyereségből 5o o engem illet, a veszteségből 
I 50 ()-ut én viselek

5.) A részvevők minden befejezett művelet után kilép 
hetitek, és követelésüket vissza vehetik.

ti.) A spekulatiók, értékpapírok véte e vagy eladásának idő 
pontját legjobb tudomásom szerint én választom meg és a tört nt 
műveletekről a résztvevőket mindenkor értesítem. A spekulálókat 
a tőzsde műveletek minden ágára kiterjesztendem ; a mint a hely­
zet magával hozza, Hausse és Contremine üzleteket, Prámium, Stel 
läge, Arbitrage és csere műveleteket fogok a részvevők részére 
eszközölni, i’gyes és szerencsés vezetés mellett tehát a speku­
lál ió úgy emelkedő, mint csökkenő árfolyamoknál egyaránt 
jövedelmezhető lehet.

Nem arra fogok törekedni, hogy sokat kockáztatva rövid 
időn nagy eredményt produkáljak. — hanem mindenkor szigorúan 
azt az elvet küvetendem, hogy keveset kockáztatva a veszteség 
esélyeit minél kisebbre szabjam és a nyereséget annál biztosabban 
érjem el.

Lelkiismeretes eljárásomért cégem jó hitele eléggé kezeskedik. 
A múlt év október 15-én aranyjáradékra általam rendezett 
spekulatió ez évi március 15-ig tehát 5 hó alatt a betét 

180:()-át jövödelmezte.
' észtvenni szándékozók kéretnek minden rész után a szüksé­

ges 250 irtot hozzám mielőbb beküldeni, hogy az esetleg kínálkozó 
műveletekben mielőbb részt vehessenek.

Wurda Adolf
bank- és váltóüzlete Veszprémben.

Nagyobb üzletek lebonyolítását a bécsi tőzsdén személyesen
eszközlöm.

*) E rovat alatt közlőitekért felelősséget nem vállal a szerkesztő*

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

1‘

8|v. 1883. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. hír végrehajtó az 1881.

1U2. £-a értelmében ezennel közhírré
egerszegi kir. járási »Íróság

IX (
2(197

Máyer E. és fia szombathelyi I; 
vára Farkas László zala-eger.szegi la 1 
07 kr. tőke és ennek járulékai erejéig

EX.
lesz

Szikenyben (natrium) és lavanyban (lithium! 
legdúsabb tartalmú európai savanyáéi%

gazdag lavanv tai 
tátik kiiszvéiix ,

évi EX. t. v. 
teszi, hogy a zala- 

szánm végzése által 
<ós végrehajtatok ja- 
;'i lakos ellen 19;> frt 

elrendelt kielégí­
tési végrehajtás alkalmával hiróilag lefoglalt és 320 írtra 
becsült egy három ló erejű cséplőgép járgánynyal és egy 
galmatisztító rostából álló ingóságoknak nyilvános arxe- 
rés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a hely­
színén vagyis Teskándon leendő eszközlésére

1883. évi május hó 31-ik napjának d. e. 10
órája határidőül kifüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 
107 $-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsárou alul 

is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
t. v. 108. íj ában megállapított teltételek szerint 

kifizetendő.
Kelt Zala-Égerszögen 1883. é. május hó Ki. napján.

Nemes Sándor
Gl. 1 1. kir. bir. végrehajtó.

Mindennemű logplájás. még ha a fogak lyu­
kasak vagy töröttek is, pillanatnyi idő alatt es 
tartósan elhávittatik a hires

indiai kivonat
(indischer Extrakt) által. E kitűnő tulaj­
donságánál fogva ezen szernek egy háznál sem 
szakad hiányoznia. X alódi hamisítatlan minőség­
ben, palackokban elhelyezve, palackja. 3f> krjá- 
val Zala-Egerszegen egyedül Hollósy József 
gyógyszerész urnái kapható. 5 *—12.

talmánál lógva különösön ajanl- 
•pc-. vese e hu ' vkok'1'"V svv."<‘k-

ben;

szikeny tartalmánál fogva pedig gyomor-.
bélhurut-, sárgaság-, gyomorputtadas-, aranyér 

hántalmaknál és idegbajokban.

Azonkívül kellemes izénél és nagy meny- 
nyiségü szénsavtartalmánál fogva il *<;<;

a legjobb
husi t ő i t a L

Friss töltésekben mindig kaphat«»

Fenyvesi Miksánál
Zala Egerszegen.

KJOOOOÖÖÜC)
r • AOrvosilag ajánlva:

Dr. Koch orvostudor általános gyomor 
keserűje

egy eredeti üveg ára <>0 kr.
Kitűnő szer étvágyhiánynál és gyomormeg- 
hülésnél, a leghatásosabb g\ ógytiiv vk es gyö­
kerekből készítve, a lassú emésztést előmoz­
dítja és így étvágyat idéz elő; a gyomorra 
erősitőleg, melegitőleg és vertisztitólag hat; 

épen úgy:
Dr. HOFFMANN orvostudor novény-mell- 
SZOl'jjje mellbetegeknek; köhögés, rekedtség 
és torokfájás stöbb e féle bajok ellen, egy 
eredeti egész üveg ára 2 Irt, egy tel üveg- 

ára I frt, egy negyed üveg ára 50 kr.
2T továbbá: fenyoag-éther száraztájások Gicht 
Vf és Rheuma k< reszt- és melltájások <4h n egy 

egész üveg ára Jb kr.. egy fél üveg ára 40 kr. 
fi Fíilolaj, neliézhallás és fülzágás «dien egy 

egész üveg ára I frt, tél üveg ara í>0 Kr.
Íj3 Jägerbalzsam. égési sebek ellen; a legnagyohh 
Q fájások pár pere alatt már elmullanak. egy 
«4 egész üveg ára 50 kr.
% Fagybalzsam, egy üveggel 30 kr.

Ezen mar 50 év óta kitűnő sikerrel használt s t<> 1111-1 > 1 > 
fii elősorolt szereket, ezerekre menő bizonyitványok - a 

legelső orvosi tekintélyek a legmelegebben ajánlják 
— ugv annyira, hogy ezen szereknek egv házba sem 

yj volna szabad hiány ózni ok. — Minden egyes kész t- 
meny védjegyemmel van ellátva es azok. a hmti-bli 
említett orvostudor urak által nálam letétemen)ezett 

vények szerint gyáramban készíttetnek.
E koch & romp.

vegytani laboratóriuma
G. * ,"). Bodenbach, an der Elba.

Főraktárak Magyarország részére :
HOLLOSY JÓZSEF, gyógyszertára Z.-Kgersz.-g.-n.
PUN TIG AM RUH, és ÓRABÉR AI.AJ. Győrben, 
REICHARDT .:s TÁRSA Székesfehérvár

:>üooüöoüí

A legkitűnőbb savanyiiviz az 
országban, az orvosok által lvirnio- 

legebben ajánlva. _
A Tegujabb^iagyal^ savanyúviz forrás a #

Vasmegyében, Radein mellett
latásos alkatrészeinek szeretivsésö>szvtéténél 1ogvaj 

kelülmúl minden hasonnemű ismert vizet s miuij
liorlioz igen alkalmas savanyúviz \f

helvben már is igen kedvelne lett. |4f
■♦lA múlt őszszel, mindjárt aforrás megnyiliaután.KI 
MTrieSZthen kitüntetést nyert s Budapesten, Iíi-es-r - 

ben vegyileg elemeztetett.

N Megrendelések egyenesen
i> E r A x z n a

posta (Mura-Szombati a forrás igazgatóságához 
intézendők.

♦ Eladók és raktározók kerestetnek.
Hamisítások ellen a dugaszra e név „Széchenyi 

van beégetve.
Mindig friss töltés.

1

Távirati cim:
VOGLER, Régedé.

42. 10.

Nyom. üzv. TAHY ROZÁLIA gyovssajtóján Zala-Eegerszegen 1883.


